

# 日本聯絡處神學院 第一屆神學生畢業典禮及按立禮紀實

文／劭承



前排左四、五為新按立之王戶珥傳道、王亞倫傳道

## 前言

感謝神的帶領，日本聯絡處自2019年成立神學院，至今已經歷四年的時間，因為處於疫情期間，所以都在網路上授課，培訓的兩位神學生，如今順利於6月18日在千葉教會，舉行日本聯絡處神學院——第一屆神學生畢業典禮及按立禮。

## 院長的話

畢業典禮由副院長王典樂執事主領，施建清執事擔任司儀，木下謙治執事擔任翻譯，典禮首先由院長吳腓利門長老致詞：

感謝神的帶領，今天是可喜可賀的日子，有兩位神學生在四年的學習過程當中，經神學院培訓與聯絡處聖職人員會議，慎重審核通過畢業。期盼能夠自覺使命，充分發揮從神所得的恩賜，牧養群羊、擴張境界、開拓聖工、建立教會，高舉榮耀主名。

代表日本神學院感謝聯總與臺總神學院的協助，透過網路教學，栽培訓練；並感謝千葉教會提供學習的環境，照顧每天的生活起居，以及教會同靈的愛心代禱關懷，與家人的配合支持鼓勵，沒有後顧之憂。神學院畢業不是學習的結束，而是聖工另一階段的開始。

在這變化莫測的世代，必須面對許多挑戰，如何牧養信徒，引人歸主，當祈求聖靈的幫助，努力學習，充實自己，細心觀察，追求屬靈的智慧。如日本人說的生涯學習，學無止境的虛心，切勿自滿自足，要竭力追求長進（腓三13-14）。

今以提摩太前書第四章6至16節，保羅勉勵提摩太的話做分享。

一、做基督的好僕人（提前四6），「執事」即僕人之意，保羅提醒我們要做個好工人，有正確的信仰，清楚的認識神，建立深厚的根基。

二、在敬虔上操練自己（提前四7-11），操練是不斷的訓練追求而更加熟練，神學生剛畢業，對傳道工作是生疏的，傳道的事奉要有敬虔的態度，表現在生活上，見證在生命之中。

三、行事為人做信徒的榜樣（提前四12-16），不可叫人小看你年輕，不在乎年齡的大小，總要凡事謹慎，做傳道的功夫，盡你的職分，不要輕忽所得的恩賜，當殷勤恆心追求長進，在神面前得蒙喜悅，做無愧的工人。

### 敬重職分

按立禮由聯聰差派的車富銘長老主持，被按立的王長卿神學生，聖名亞倫，為王亞倫傳道；被按立的王為清神學生，聖名戶珥，為王戶珥傳道。期盼在教會的事奉如摩西在山上禱告，約書亞在山下打仗，亞倫、戶珥為摩西左右的扶持。同工的搭配，團隊的事奉，為福音打美好的仗，與教會長執傳道，如同三股合成的繩子，與神同工，做神貴重用的器皿，敬重從主領受的職分（西四17）。

按立禮之後，家人親屬來到臺前，同心合意禱告，求神賜福。教會長執、傳道按手祝福，靠著聖靈的能力，為日本教會的聖工齊心努力。

禱告之後，傳道上臺獻詩，獻唱讚美詩118首「奉獻全生」，口唱心和讚美主，心被恩感歌頌神，表達虔誠敬畏的心，一生忠心事主的心志。

### 介紹與期待

前任聯絡處處負責木下先義長老，為新按立的傳道做介紹與勉勵：昨夜輾轉難眠，徹夜反覆思想，四年來神的恩典，何等豐盛！點點滴滴在心中！長老勉勵新按立的傳道，當同心合意為日本聖工齊心努力，不要忘記，有人在為你們禱告。教會與家人的支持，是傳道的後盾，要時常被主的愛激勵，用一顆感恩的心，獻上自己為主所用！

日本聯絡處代表林提多執事致詞勉勵：兩位神學生完成四年來的學習，通過按立為傳道，是新的開始；求神帶領，期盼兩位傳道，在各教會的工作，如主耶穌對彼得的吩咐，要餵養並牧養主的羊。

感謝聯總、臺總、日本聯絡處、神學院院長與師長，與千葉教會負責人，不辭辛勞的付出，願神記念。諸多感謝，難以言表。懇請各教會為傳道聖工代禱，求神加添靈德、靈智、靈力，廣傳福音，榮耀主名。

前任駐牧傳道日本三年的林永基長老，身在臺灣，心繫日本，以視頻語重心長的勉勵：感謝神的帶領，日本聯絡處經過四年的培訓工作，培養兩位傳道投入日本聖工行列，得眾教會的肯定，期待能立志成為神重用的工人。

一、用耳朵聆聽神的話語，每天清晨禱告靈修，明白神的旨意，推展教會聖工。

二、用心思考教會當前的問題，擬定對策，有目標、有計畫的達成任務。

三、用眼睛觀察教會的需要，按時分糧，以鼓勵代替責備，造就信徒，增長靈命。

四、用雙手服事教會，效法主耶穌基督，了解信徒的處境，用愛心關懷，用生命影響更多的生命。

五、用雙腳勤於訪問，尋找迷羊，建立教會一家的精神，吸引萬人歸主。

日本聯絡處在2025年，將進入新的里程碑，準備成立日本總會，期望目前三位傳道工人與長執負責人，為日本聖工齊心努力，成就榮耀的聖工。

接著由日本聯絡處處負責林提多執事代表日本聯絡處，贈送第一屆畢業生禮物。

## 感言

畢業生王亞倫傳道致詞：感謝這四年來，點點滴滴的愛心代禱關懷，銘記在心。感謝院長吳腓利門長老，為院務工作時常來往奔波，即使有四小時的路程，也不辭辛勞的教導我們。今天抱病仍然參加日本神學院畢業典禮，令人感動，在此深深感謝師長的諄諄訓誨。

我勉勵自己要立志，用感恩的生活，做感恩的事奉。

神學院的畢業不是終點，乃是傳道事奉的起頭。神學院的畢業典禮，乃是駐牧教會的開學典禮。

我們願意將心中的感謝與感恩化為感動與行動，以實際的行動，報答主耶穌拯救之恩、眾教會栽培之愛。謙卑的服事，信從主耶穌，親愛眾聖徒，為主獻上虔誠的心志，一生忠心事主。畢業生王戶珥傳道以耶利米書一章4-8節作為感言：感謝神的揀選，有機會走上傳道事奉的路。

## 結語

會後小林以利沙傳道帶領唱詩禱告，在敬虔、感恩與祝福中，完成日本聯絡處神學院第一屆畢業典禮及按立禮。

日本在戰後，1946年有從臺灣蒙恩信主歸真回日本的長執設立教會，雖已歷經七十五年的時光，但因著戰後重建，時空與環境上的種種因素，教會工人訓練不足，莊稼多，工人少。雖然有在臺灣受過神學訓練的工人，也已離開傳道工作崗位；期盼藉著成立日本聯絡處，設立神學院之後，能培訓更多的傳道工人，投入聖工行列。求神開傳道的門，擴張福音的境界。

